



# 里水高位推进 市域社会治理现代化

## 在基层社会治理, 摩电整治、禁毒整治、扫黑除恶等方面 成效明显

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/巢海文 林淑仪 摄影报道)12月2日,“只争朝夕 不负韶华”2020年里水镇高位推进市域社会治理现代化文艺晚会举行。既是对今年里水社会治理工作的回顾和总结,更是展望美好未来,共建共治共享社会治理新格局,共创平安家园的一次再出发。

今年以来,里水以推进社会治安突出问题治理、建长效机制为重点,筑牢基层防线,一手抓疫情防控,一手抓城乡社区治理体系建设,在基层社会治理,摩电整治、禁毒整治、扫黑除恶等方面成效明显,为里水平安创建、乡村振兴奠定坚实的社会基础。

佛山市委政法委书记梁广敏、佛山市禁毒办专职副主任梁敦挺、南海区政法委常务副书记邓其源、里水镇党委书记谭艳玲、里水镇镇长麦满良,以及南海区直相关部门、南海各镇街综合治理办负责人等出席活动。

### 精彩小品宣传摩电整治

晚会在里水镇综治委、普法办等带来的走秀中拉开帷幕,三大篇章的十数个节目轮番上演,小品、歌舞、快板、诗朗诵等喜闻乐见的表演形式,将摩电整治、禁毒宣传、扫黑除恶等社会治理多个方面融入其中,寓教于乐,让街坊了解里水镇市域社会治理现代化工作。

小品《出来威,记得戴头盔》讲述了赶赴宴会的一家三口,不戴头盔驾驶无牌摩托车且超载上路,广东著名演员林星云饰演的交警将其拦下,既教育又惩罚,最终让他们意识到错误,也向街坊传递了摩电整治的必要性和使用摩电的规范。

在舞台的另一边,里水镇综治委联合普法办专门设置了普法嘉年华,街坊玩游戏、学法律,此前还推出了扫黑除恶、民法典、预防电信诈骗线上有奖问答活动,送出500元电动自行车购车券、购车券、梦里水乡特制头盔等,线上线下结合的宣传让不少街坊收获满满。

梁广敏表示,里水推进市域社会治理现代化与疫情防控两



不误,禁毒、反邪等工作稳步推进,体现了里水人的担当、有为、实干。本次活动是里水认真落实党的十九届五中全会精神、高位推进市域社会治理现代化的生动体现。社会治理不仅是党委领导,政府负责,更要发动公众参与,本次活动是一次成功的展示和宣传。

### 社会治理成效明显

里水社会治理成效明显。在治安防控体系建设方面,今年,里水逐步建立起纵向“镇、村、组(园)”三级联动,横向“人防、物防、技防”三管齐下的防控安全网,实现“横到边,竖到底”的闭环管理,打造出“平时好用、战时管用”的社会治安防控体系,不断提升应急管理能力和社会治安综合治理水平。

在宣传方面,当前,里水已安装梦里水乡微广播喇叭670多个,覆盖各村(社区)、楼盘、企业、物流园、大型商业体等,里水还计划将健身小镇建设与微广播相结合,号召市民一起健身,增强身体素质,增进社会和谐。

在摩电整治方面,自10月份以来,里水持续开展常态化摩电综合整治工作,从源头加强对摩电的规范管理,深入一线宣传和执法,投入40辆村(社区)社会治理综合用车用于创新宣传,提升市民的法制意识。数据显示,今年10月1日至11月26日,出动摩电整治值班人员

▲晚会表彰一批在疫情期间、社会治理工作中表现突出的先进个人、先进单位。  
▼林星云(右二)携一众演员为市民科普交通安全知识。



5067人次,查扣车辆6563辆,开出罚单3679张,教育人次17356个,派发宣传单近13万份,有效提升了市民安全意识。

禁毒整治和宣传方面,里水从堵、教、管、建四方面入手,加大排查和打击,全面提升防范力和管控力,还结合扫黑除恶等各项工作,组建“六进”常态化宣传团队,今年先后开展300场主题宣传活动,受益人数达20万人。

当前,里水面临广佛“1+4”高质量发展融合试验区、佛山一环创新圈“1+5+N”创新平台、南海区连片乡村振兴先行示范区、南海区城乡全面融合发展标杆镇四大发展机遇,为此,里水今年发布了《里水镇党建引领基层治理体系和治理能力现代化三

年行动计划实施方案》,将实施基层治理“六大工程”,夯实基层治理工作基础。

里水镇党委副书记张家玉在致辞中表示,里水综治政法工作将乡村振兴战略“治理有效”主体责任牢牢扛在肩上,强力推进社会治安综合治理,以疫情防控为契机,建成治安“三级防控”体系,高水平推进平安村居建设,为里水建设粤港澳大湾区最美岭南水乡、南海区乡村振兴先行区保驾护航。

扫码一下  
详见更多精彩内容

## 里水召开村(社区)“两委”换届工作会议 做好“七个到位” 扎实推进换届工作

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)12月1日上午,里水镇召开村(社区)“两委”换届工作会议。会议要求村(社区)“两委”换届选举工作要做到“七个到位”,扎实推进换届工作。

区换届领导小组里水指导组有关同志、镇班子全体成员、驻点团队负责人及联络员、村(社区)党组织书记及组织委员、换届办全体成员共200多人参加会议。会议由镇党委副书记余海生主持,镇党委书记谭艳玲部署了村(社区)“两委”换届相关工作。

会议指出,村(社区)“两委”换届工作是今年省、市、区、镇基层党建和基层治理工作的重中之重,是当前最重要的政治任务,直接关系到里水未来发展全局。全镇上下一定要提高政治站位,以强烈的使命感和责任感,把思想和行动统一到落实上级关于换届选举的决策部署上来,确保村级换届平稳有序、风清气正。

会议要求,村(社区)“两委”换届选举工作要做到“七个到位”。一是思想认识要到位,要

认识到这次换届选举对里水未来发展的重要意义,对党的执政根基和村(社区)发展的重要意义,要准确把握“两委”换届工作的新变化新要求。二是任务安排要落实到位,要把握好时间进度、干部职数、班子结构、人选条件、三个职位“一肩挑”和“两委交叉任职”等要求。三是重点工作要落实到位,要持续抓好重难点村(社区)整治,抓紧做好选举前期准备工作,严格规范程序步骤,抓好骨干业务培训。四是宣传引导要落实到位,对换届有关政策法规和精神进行全方位宣传,要深入开展思想教育,重点教育党员发挥带头作用。五是纪律监督要落实到位,坚持把严格监督贯穿换届选举工作全过程,从严从重打击违法违纪行为。六是退出保障机制要落实到位,村(社区)要担起主体责任,“三挂钩”人员要落实包干责任,各部门要联动协同作战。

会后,镇换届办对驻点团队、各村(社区)负责换届工作的干部及骨干进行了换届业务培训。

## 里水部署乡村振兴“百日”提升行动 两周一评“美村榜单” 夯实乡村振兴基础

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)12月1日,里水部署乡村振兴“百日”提升行动工作,加快健全城乡融合发展体制机制和政策体系,统筹推进农村经济、政治、文化、社会、生态文明建设,打造宜居宜游的美丽家园。

“百日”提升行动工作包括人居环境整治、基础设施建设、精品线路打造三个方面,其中涉及面最广的人居环境整治,将会制定符合里水镇人居环境整治考评标准,村(社区)对照标准,利用100天时间攻坚克难,进一步加强清理和整治,更好改善村容村貌。里水将聘请第三方对村居进行考评,每两周一次,形成“美村榜单”。

该提升行动要求人居环境整治要发动广大群众积极投入,要达到整治行动群众覆盖面100%,群众知晓度100%,群众参与度100%。还要制定切实可行的长效管理机制,将人居环境列入村规民约,巩固整

治效果,加强日常监管,发现问题立行立改。

为将提升行动落实到位,“美村榜单”每两周考评并通报一次,村(社区)和经济社分别形成榜单。榜单的结果直接与村(社区)干部绩效、乡村振兴项目资金等挂钩,每期排名将在媒体公告并在每个经济社张贴,以此来督促村(社区)做好提升行动。

实施乡村振兴“百日”提升行动是里水镇委镇政府指导乡村振兴工作的重要部署,也是推动乡村振兴工作的重要抓手,是动员社会各界参与乡村振兴工作的有利时机。里水镇党委委员杨华表示,“百日”提升行动,是年末作为乡村振兴冲刺的有效举措,既涵盖乡村振兴工作,也包括干净整洁村的工作,此次“百日”提升行动是综合行动,相关项目要加快推进,各部门、村(社区)要深刻领会,高度重视,掌握情况,做细方案、明确目标,迅速推进、早见成效。

## 锻炼身体

早睡早起 规律作息  
加强锻炼 身心健康

文明健康 有你有我